

## A HTMT HÍREI

### Gács Anna: Naiv nosztalgia vagy úttörő új tudás?

A KAB Média- és Kommunikációtudományi szakbizottság meghívására Gács Anna (egyetemi docens, BME): Naiv nosztalgia vagy úttörő új tudás? – Művészeti rezidenciaprogramok a BME-n és máshol címmel tartott előadást 2023. június 19-én, a KAB székházában. Az előadás utólag is megtekinthető ide kattintva...” Forrás: KAB.ro: [teljes cikk >](#)

### Podcast: Papok a vádlottak padján

A Bagoly mondja, a Fórum Kisebbségkutató Intézet tudományos podcastje. [...] 1945 után a szlovákiai népbíróságok magyarok ezreit vádolták meg különböző mondvacsinált vádakkal. A vádlottak között számos felvidéki református lelkész is volt, köztük Kóczán Mór olimpikon vagy Varga Imre későbbi püspök. A népbíróság működéséről és arról, milyen vádakkal illettek református lelkészeket és milyen ítéleteket hoztak ellenük, Csanda Gábor beszélget Simon Attila történésszel, az MTA külső tagjával...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

### Dokumentumfilm a román megszállásról

Június 17-én mutatták be az M5-ön "A román megszállás" című, 2021-ben készült dokumentumfilmet, amelyben szakértőként a TK Kisebbségkutató Intézet munkatársa L. Balogh Béni is szerepel. A film történelmi kronológiáját tekintve a Magyar Tanácsköztársaság bukásával kezdődik és Horthy Miklós budapesti bevonulásával végződik, a román megszállás időszakára koncentrálván. A korszakból rengeteg emlékirat és dokumentum maradt fent és a film ennek a vészterhes korszaknak az összegzésére tesz kísérletet. A film június 24-ig szabadon megtekinthető...” Forrás: ELKH.hu: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

### Magyarok határokon innen és túl

Június 15-én a Republikon Intézet Magyarok határokon innen és túl c. rendezvényén Bárdi Nándor tartott bevezető előadást A kisebbségi magyar közösségek társadalmi átalakulása 1989 után címmel. [...] A program második részében Hol a legjobb határon túli magyarnak lenni? A rendezvény második részében érintett, határon túli művészeket hívtunk meg a beszélgetésre. Az előadás és a beszélgetés megtekinthető a Republikon Intézet Facebook oldalán...” Forrás: ELKH.hu: [teljes cikk >](#)

## AUSZTRIA

### Levélváltás népcsoportok iskoláiban

Az oktatási minisztérium rendszeresen egyeztet a népcsoportok képviselőivel a kisebbségi oktatásról. A kormány pedig éves szinten mintegy 800.000 eurót fordít a népcsoportok oktatás fejlesztésére. Ez olvasható Martin Polaschek (ÖVP) miniszter levelében, amit Michael Bernhard (NEOS) parlamenti képviselő írásbeli kérdésére küldött. [...] Martin Polaschek oktatási miniszter válaszában azt írta, rendszeres az eszmecsere a népcsoportok oktatás témájában politikai és szakmai szinten egyaránt. A minisztérium illetékes alosztályához évente mintegy 400 megkeresés érkezik, a mostani tanévben 30 alkalommal találkoztak a szakmai érdekeltekkel...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

### Magyar nyelv kurzusok a Bécsi Magyar Iskolaegyesületnél

Július 4-én ismét újra indulnak a nyári intenzív magyar nyelv kurzusok a Bécsi Magyar Iskolaegyesületnél. A kéthetes tanfolyamok egészen szeptember végéig indulnak minden nyelvi szinten azoknak, akik szeretnék elkezdni, újrakezdeni vagy folytatni tanulmányaikat. Egy-egy tanfolyam 24 nyelvórából áll, amit intenzíven hallgathat le a jelentkező: "ez gyakorlatilag hat alkalmat – estét, délelőttöt vagy délutánt – jelent. Aki tehát egy ilyen kurzuson részt tud venni nálunk a nyáron, az egy egyébként normál félévi anyagot tud elsajátítani ennyi idő alatt” – sorolta az intenzív nyelvtanulás előnyeit Király Andrea, a Bécsi Magyar Iskolaegyesület pedagógiai vezetője. [...] A kurzusok A1.1 szinttől egészen a C1-es, gazdasági nyelvi szintig indulnak...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

## Podcast: Méhes Márton a CH új igazgatója

Június 5. óta Méhes Márton a bécsi Collegium Hungaricum új igazgatója. Nem új számára ez a feladat, hiszen 2010-től öt éven keresztül már vezette a bécsi magyar intézetet. Méhes Márton örömmel vállalta el ismét a Collegium Hungaricum vezetését. [...] Méhes Márton 2010-es bécsi kinevezését megelőzően is már számos, elismert funkciót töltött be pályafutása során. A germanista és nyelvész például a berlini Collegium Hungaricum igazgatóhelyettese, valamint az Andrassy Gyula Budapesti Német Nyelvű Egyetem kancellárja is volt. [...] A rádiónak a terveiről mesélt..." Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

## 100. előadására készül a Svung Bécsben

Jubileumi előadását tartja június 24-én a Svung Bécsi Magyar Színház társulata. A színpadon az idei évben bemutatott „Kismiska” című színdarabjuk lesz látható. [...] Igazából büszkék vagyunk, hogy elértük a 100. előadást. Sikerült, és most nekivágunk a következő 100-nak " – fogalmazott Pohl Balázs, a társulat vezetője..." Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

## Partnerség Szent Farkas égisze alatt

Az eddigiek mellé hamarosan újabb szállal bővül az osztrák-magyar civil kapcsolatok köre. Ez a kapocs pedig regensburgi Szent Farkas személye. A középkori szent kultúráját leginkább ápoló osztrák és német régiók – települések mellett szeretnék létrehozni a közép-európai Wolfgang (Farkas) helyek – települések közösségét – mondta el Vissi András, a soproni Scardobona Consulting ügyvezetője. [...] A hálózat egyik legkeletibb térsége Sopron, amelynek Bánfalva (Wandorf) és Balf (Wolfs) településrészeiben több évszázadra visszamenő tisztelete van a szentnek..." Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

## SZLOVÉNIA/MURAVIDÉK

### Politikum: Huzavona az egyezmény körül

Az MMÖNK és Lendva Község között még mindig nem tisztázódott a Bethlen Gábor Alap által is társfinanszírozott csentei, valamint gyertyánosi óvodai projektről szóló egyezmény megkötése..." Forrás: Rtvsllo.si: [teljes cikk >](#)

### Újabb képzések előtt a muravidéki pedagógusok

Az egri Eszterházy Károly Katolikus Egyetem (EKKE) a hat határon túli magyar pedagógusszervezettel kötött együttműködési megállapodást, melynek értelmében lehetőséget biztosít számukra több szakmai program lebonyolítására. A muravidéki pedagógusegyesület (MPE) nevében Karakatič Beti elnök írta alá az egyezményt. Az aláírt keretmegállapodás révén az egyetem oktatói szaktudásukkal segítik a szervezetek pedagógus-továbbképzési és felnőttképzési tevékenységét [...] A köznevelés módszertani megújítását megvalósító Komplex Alapprogram értéke, hogy a diákok egyéni fejlődésére fókuszál és élményszerűvé teszi a tanulást..." Forrás: Nepujstag.net: [teljes cikk >](#)

### Lendvai Kétnyelvű Általános Iskola szervezésében zajlott a muravidéki gyógypedagógusok idei találkozója

A 2. Sz. Lendvai Kétnyelvű Általános Iskola szervezésében zajlott a muravidéki gyógypedagógusok idei találkozója. [...] A lendvai gyógypedagógiai intézetben az inkluzív cselgáncssal foglalkozó csoport megalakulása 2020-ig nyúlik vissza, amikor Gabor Robert, a Lendvai Judo Klub elnöke kezdeményezésére Fodor Árpád sporttanárral, gestált pszichoterapeuta elvállalta a tanítását. [...] Előadásában kitért az agresszió és az erőszak kérdéseire is, ugyanis a nyilvánosság a cselgáncsot gyakran az agresszióval köti össze. Magyarázata alapján az agresszió nem káros, csupán egy életenergia, melyet mozgósítunk annak érdekében, hogy a környezetben valamit elérjünk, és nem mindig feltétlenül negatív..." Forrás: Nepujstag.net: [teljes cikk >](#)

### 35 évvel ezelőtt alakult meg a Csentei Petőfi Sándor Művelődési Egyesület hímvő szakköre

Június 17-én ünnepelte fennállásának 35. évfordulóját a Muravidék legrégebb hímvőszakköre, a csentei Petőfi Sándor Művelődési Egyesület csoportja. A jubileum alkalmából szervezett nagyszabású hímvészkiállítás megnyitóján elismeréseket adtak át a hímvőasszonyok kitaró munkájáért és a népi hagyomány éltetéséért, egyben megünnepelték az egyesületben működő népdalcsoport 40. évfordulóját is. [...] A szakkört, amelynek jelenleg 18 tagja van Csentéből, Lendváról és Magyarországról, közel két éve Soós Rozalija vezeti. A nemes és egyben nagy felelősséggel járó feladatot Bažika Magdától vette át, aki több mint három évtizedig gondoskodott a szakkörrel. Szakmailag pedig Török Andrásné Eta vitte magas szintre a csoportot..." Forrás: Nepujstag.net: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

### Podcast: Dobronoki György életútjáról, munkásságáról, jelentőségéről

Göncz László, az MTA külső köztestületi tagja és Szabó Márk, a Muravidéki Magyar Rádió szerkesztője a Sok víz lefolyt már a Murán című műsorában Dobronoki György életútjáról, munkásságáról, jelentőségéről beszélget. [...] Másfél évtizede elmúlt már

annak, hogy a Muravidéken nagyobb figyelmet szenteltek a tájegység területéről származó, a tudomány és a vallási élet terén kimagaslót alkotó egyéniségnek, a neves jezsuita egyetemi tanárnak, Dobronoki Györgynek, valamint életművének...” Forrás: Rtvsló.si: [teljes cikk >](#)

## HORVÁTORSZÁG

### A napokban is tartottak alakuló üléseket a kisebbségi önkormányzatok

Az elmúlt hetekben sorra számoltunk be a május 7-én megválasztott magyar kisebbségi önkormányzatok hivatalos megalakulásáról. A napokban is tartottak alakuló üléseket az Eszék-Baranya, Vukovár-Szerém és Belovár-Bilogora megye területén működő testületek...” Forrás: Kepesujtag.com: [teljes cikk >](#)

### Beszélgetés: Látogatóban a zágrábi Hungarológia Tanszéken

1992-ben Magyarország és Horvátország külügyi tárgyalásai során került szóba először, hogy szükség volna hungarológiai tanszékre Zágrábban, noha akkor még dúlt a honvédő háború. 1994-ben azonban a Bölcsészettudományi Egyetem rektori tanácsa jóváhagyta, hogy elinduljon a tanszék, ahol az év októberétől folyamatos az oktatás. Hogy mi mindent lehet ott tanulni, arról Molnár Mónika kérdezi Kiss Gabriella vendéglectort és Katalinicz Kristina docenst...” Forrás: Kepesujtag.com: [teljes cikk >](#)

### Pécsett mutatták be a horvátországi magyarokról szóló kötetet

Budapest és Eszék után Pécssett, a Határokon Túli Magyarságért Alapítvány szervezésében mutatták be A horvátországi magyarság a 21. században című kötetet, amely a Szemhatár sorozat negyedik részeként látott napvilágot. [...] A kötetéről Pusztay János nyugalmazott professzor, a sorozat szerkesztője beszélt, aki elmesélte a sorozat ötletének és megvalósításának történetét. Lehocki-Samardzic Anna, a kötet szerkesztője és szerzője, az MTA külső köztestületének tagja, az eszéki tudományegyetem Magyar Nyelv és Irodalom Tanszékének vezetője beszélt a szerkesztői munka részleteiről, valamint a horvátországi magyar nyelvhasználatról és nyelvi tájképről. A kötetben szereplő 18 szerző közül Bockovac Tímea, az említett tanszék egyetemi docense és Dobsai Gabriela, a katedra adjunktusa az általuk írt fejezetekről szóltak bővebben...” Forrás: Kepesujtag.com: [teljes cikk >](#)

### Videó: A Szent István csatahajó hős tengerészeire emlékeztek Pulán

Koszorúzással tisztelegtek idén is a horvátországi magyarok a pulai temetőben nyugalomra lelt tengerészek emléke előtt. Ezt minden év júniusában megteszik, június 10. ugyanis a Magyar Haditengerészet és a hősi halált halt magyar haditengerészek emléknapja...” Forrás: Kepesujtag.com: [teljes cikk >](#)

### A Jézus szíve napja a darázi magyarok legnagyobb ünnepe

A Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) szervezésében múlt pénteken magyar nyelvű szentmisére és ünnepi fogadásra került sor a Jézus szíve-ünnep alkalmából. [...] Darázs azon ritka települések közé tartozik, amelynek két katolikus temploma van. Az egyik, ahol most vagyunk, a Jézus szíve-templom, a magyarok temploma [...] nyilatkozta lapunknak az ünnepen Jankovics Róbert parlamenti képviselő...” Forrás: Kepesujtag.com: [teljes cikk >](#)

## SZERBIA/VAJDASÁG

### Államközi szerződéseket írtak alá a magyar–szerb állam kormányának tisztségviselői

Történelmi előrelépést könyveltünk el, még a legjobb kapcsolatok építése terén is átléptünk egy jelentős határvonalat – jelentette ki kedden Aleksandar Vučić szerb államfő Palicson, a Magyarország és Szerbia közötti együttműködés stratégiai tanácsának alakuló ülését követően megtartott sajtótájékoztatón. [...] A szerb elnök rámutatott arra, hogy a két ország közötti árucere-forgalom ma már eléri az évi 3,65 milliárd eurós összeget, amely a tíz évvel ezelőtti érték ötszörösét jelenti ...” Forrás: Magyarszo.rs: [teljes cikk >](#)

### Videó: Húsz éves a köztársasági ombudsman intézménye

Ennek apropóján háromnapos konferenciát tartanak Topolyán, ahol szintén húsz éve kezdte meg munkáját az ország első községi polgári jogvédője. [...] A gyermekjogok megvalósításának elmélyítése az egyik fő célkitűzés, melyet az ombudsman intézményével kívánnak megvalósítani - hangsúlyozta Szakállas Zsolt, tartományi oktatási, jogalkotási, közigazgatási és nemzeti kisebbségi-nemzeti közösségi titkár. [...] A háromnapos nemzetközi konferencia Az ombudsman jelentősége és szerepe az emberi jogok és a demokrácia előmozdításában címet kapta, melyen az Európai Biztonsági és Együttműködési Szervezet is képviselteti magát...” Forrás: Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)

## **Harmincöt tonna olaj szivárgott a Dunába**

Harmincöt tonna olaj szivárgott a Dunába kedden délután egy bulgáriai hajóból a Román Vízügyi Hatóság (ANAR) tájékoztatása szerint. A szerb féltől kapott legfrissebb információk szerint nem áll fenn a Duna szennyezésének veszélye a román oldalon...”

Forrás: Maszol.ro: [teljes cikk >](#)

## **Klemm József marad a Vajdasági Rádió és Televízió megbízott vezérigazgatója**

Klemm József marad a Vajdasági Rádió és Televízió megbízott vezérigazgatója, közölte szerdán a vajdasági közmédia. – Klemm a VRTV igazgató bizottságának ülését megelőzően írásban visszavonta korábbi lemondását, de ez nem érkezett meg az ülésre, így az igazgató bizottság nem tudhatott erről a döntésről – áll a közleményben. [...] A Vajdasági RTV-nek egyébként már két éve nincs vezérigazgatója...” Forrás: Szmsz.press: [teljes cikk >](#)

## **Gyászír: Bikit István atomfizikus**

Június 20-án, 78. életévében elhunyt Bikit István, az Újvidéki Egyetem Természettudományi és Matematikai Karának atomfizikus professzora, az MTA külső köztestületének tagja. Többek között tanított a sussexi, a trieszti egyetemen, valamint a Magyar Tudományos Akadémia Izotópkutató Intézetében is. Kutatási területe a nukleáris szerkezetek, a gamma-spektroszkópia, a ritka nukleáris események fizikája és a radioökológia volt. [...] Bikit István újvidéki professor emeritusszal a Magyar szó 2015-ben készített rövid interjút...” Forrás: Magyarszo.rs: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

## **ROMÁNIA/ERDÉLY**

### **Politikum: Menezítették az RMDSZ államtitkárait is**

Hétfőn este az RMDSZ államtitkárait és más kormányzati hivatalok RMDSZ-es tisztségviselőit is felmentette tisztségükből Marcel Ciolacu miniszterelnök. Az intézkedés rögtön meg is jelent a Hivatalos Közlönyben. Az új, kétpárti kormány fejeként Marcel Ciolacu egyszerre tíz RMDSZ-es államtitkártól vált meg. [...] Azt még nem tudni, mi lesz a prefektusokkal. Jelenleg az RMDSZ-nek négy prefektusa van tisztségben...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

### **A BBTE továbbra is országos első a Leideni rangsorban**

A 2023. június 21-én közzétett adatok szerint a kolozsvári Babeş–Bolyai Tudományegyetem (BBTE) a romániai egyetemek közül a legmagasabb helyezést érte el a Leideni rangsorban. [...] A Leideni rangsor a tudományos kutatási eredményeken alapul, a Web of Science által idézett publikációkon, amelyeket számszerűen és minőségileg is vizsgálnak...” Forrás: Maszol.ro: [teljes cikk >](#)

### **Interjú: Kovács Levente, az Óbudai Egyetem rektora**

A nemzetközi hírnévnek örvendő kutató, egészségügyi mérnök, az orvosi informatika tudósa Resicabányán született, Temesváron nevelkedett. Ezután a Nyugat helyett inkább a „közele” Budapestet választotta továbbtanulása, szakmai önmegvalósítása helyszínéül, ahol egészen a rektori címig vitte. A 46 éves, rákkutatással is foglalkozó Kovács Leventét életútjáról, munkájáról, mesterséges intelligenciáról is faggattuk. [...] Ezzel együtt, szórványban felnőtt magyarként 2000-ben évfolyamelsőként zárt egy román tannyelvű elit felsőoktatási intézményben, a Temesvári Műszaki Egyetem automatizálás és ipari informatika szakán. [...] Édesapám, Kovács Béla matematikaprofesszor volt az első erdélyi akkreditált magyar nyelvű egyetem, a Partiumi Keresztény Egyetem alapító rektora...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

### **Kötet: Fehéringes közmagyar**

Öt éve halt meg Kányádi Sándor. Kolozsvárt múltbuborékba zárta ugyan utolsó éveiben, de jelenléte a városban azután is érezhető volt, hogy ő már nem itt élt. Fehéringes közmagyar címmel az Ünnepi Könyvhétre interjúinak gyűjteménye jelent meg Budapesten. Jó alkalom a könyvet végigolvasva átgondolni, mi volt a Kányádi-jelenség lényege. Miben volt ő utánozhatatlan és miben pótolhatatlan. Az interjúkötet megjelenése azért is jó alkalom minderre, mert Kányádi lubickolt a szóbeliség adta lehetőségekben: beszélgető ember volt. Ismerünk még olyan költőket, tanárokat, művészeket, akik számára lételem a dialógus, a társas együttlét...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk >](#)

### **Bemutatták a MÚRE legújabb riportkötetét**

A Magyar Újságírók Romániai Egyesülete 1997-ben felvállalta azt, hogy miután az újságírók tollal és fényképezőgéppel felvérték feltérképezik Erdély egy-egy sajátos kistérségét, riportkötetbe foglalja, megjelenteti a kollégák írásait. Az első riporttábor

Kőhalomban volt, amelynek eredményeként 1998-ban kiadták az első riportkötetet. [...] A legutóbbi kötetet, amely a Fehér megyei magyarok által lakott szórványtelepülések életét tükrözi, június 17-én, szombaton délután mutatták be a nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégiumban. [...] A kötetet a Magyar Újságírók Romániai Egyesülete adta ki a Communitas Alapítvány támogatásával, a Holnap Kulturális Egyesület közreműködésével. Szerkesztette Szűcs László, a MÚRE elnöke...” Forrás: E-nepujsag.ro: [teljes cikk >](#)

### **Előadás: Erdélyből Litvániába**

Az Erdélyi Címer- és Zászlótudományi Egyesület két, Vilnius első írásos említésének 700. évfordulója alkalmából szervezett nemzetközi konferencián is képviseltette magát Litvánia fővárosában. A Litván Történelmi Intézet, a Lengyel Művészeti és Tudományos Akadémia krakkói tudományos könyvtára és a Litván Címertani Bizottság által szervezett, június 14–16-a között tartott várostörténeti konferencián, melynek témája Vilnius és más európai fővárosok története a történelem segédtudományainak tükrében, kelet-közép-európai országok szakemberei adtak elő. A témához kapcsolódva Szekeres Attila István, az MTA külső köztestületének tagja Erdély volt fővárosa a címertan és pecséttan tükrében címmel tartott előadást. [...] Az egyesület közleménye kiemeli, a legközismertebb kapcsolat Litvánia és Erdély között az, hogy Báthori Istvánt, Erdély fejedelmét a Lengyel–Litván Unió uralkodójává választották...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

### **Megnyílt Nagyváradon Wagner Nándor békét hirdető alkotása**

Wagner Nándor-kiállítás nyílt kedden a világhírű szobrász szülővárosában, Nagyváradon a város magyarságának ünnepe, a Szent László Napok keretében Wagner Nándor élete legfontosabb alkotásának nevezte a Filozófiai kert című szoborcsoportot. Ennek körben álló alakjai az öt nagy gondolkodó – Ábrahám, Ekhmaton, Jézus Krisztus, Buddha és Lao-Ce –, míg a körön kívül, egy vonalban Assisi Szent Ferenc, Bódhidharma és Mahatma Gandhi áll. A szoborcsoport egy-egy példánya Tokióban és Budapesten, a Gellért-hegyen áll. [...] Pálfi József, a Partiumi Keresztény Egyetem rektora, az MTA köztestületének külső tagja beszédében a mű spirituális üzenetére hívta fel a figyelmet: mindegyik alaknak a gondolata ugyanarra mutat, a maradandóra, az örökkévalóra. Úgy vélte, a mű a békét jelképezi és együttgondolkodásra, meditációra hív...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

### **Állandóan lakott középkori falu épül Sztána-nyaralótelepen**

A kalotaszegi motívumokkal díszített, a sztánai vasútállomáshoz közel lévő Riszeg Vendégház gondnoka, Prian András készségesen fogad a júniusi hétvégén, és elmondja: az Élő Történelem Egyesület a korabeli életet bemutató, illetve a kísérleti régészet eszközével felépülő középkori falut létesít a Kós Károly nevével fémjelzett, 1900 környékén létesült nyaralótelepen. [...] A régész szerint ilyen jellegű létesítmény nem létezik Romániában. [...] Prian tudatában van annak, hogy a villa mediaevalis képtelen lesz önfenntartásra, nem lesz elég a zöldség, a gyümölcs, a baromfi, ezért szükség lesz „külső segítségre”. Itt a középkori hangulat, életstílus és életvitel a lényeg...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk >](#)

### **Mit vinnék magammal... Auschwitzba?**

Az észak-erdélyi zsidóság gettósítása és deportálása 1944. május 16. és június 9. között történt. A térség mintegy 164 000 zsidó származású lakosa közül 131 639-et szállítottak az auschwitzi koncentrációs táborba. Az erdélyi zsidó közösségek minden év júniusában megemlékeznek a deportált zsidók tragédiájáról...” Forrás: Transtex.ro: [teljes cikk >](#)

## **SZLOVÁKIA/FELVIDÉK**

### **Egyéves a Regionális Pedagógustámogató Központ Komáromban**

Lassan maga mögött tudja az első tanévet a komáromi Regionális Pedagógustámogató Központ (RCPÚ), melynek mentorai a komáromi járásában 100 pedagógus munkáját segítik. Berta Tünde, a komáromi központ vezetőjének elmondása szerint el kellett nyerniük a pedagógusok bizalmát, hogy elfogadják a segítségüket és a támogatásukat. „Nagyon intenzív 1,5 hónapos kapcsolatépítés után indult el a valódi szakmai munka, a pedagógusok tényleges támogatása, képzése. Jelenleg a járás 22 különböző iskolájából 100 mentoráltunk van. [...] Kiemelte azt is, hogy a legnehezebb nyitni a változások felé. „Nem feltétlenül a módszereken kell változtatni, hanem a gondolkodásunk módján és a hozzáállásunkon...” Forrás: Napunk.sk: [teljes cikk >](#)

### **A Losonci Regionális Pedagógustámogató Központ tevékenysége**

A magyarok lakta régiókban is alakultak ilyen központok, ezek közé tartozik a Losonci, Nagykürtösi és a Poltári járást felölelő központ, mely több magyar iskolát és tanárt mentorált már a hamarosan záródó iskolaévben. [...] A térségünkben összesen közel ezer pedagógus van, a szeptemberi megalakulásunk óta mintegy 125 tanárral dolgoztunk együtt” – tájékoztatta a Felvidék.má-t Fábrián Valéria, a Regionális Pedagógustámogató Központ munkatársa, mentora. A térségi központnak jelenleg kilenc munkatársa van, köztük három magyar anyanyelvű, illetve magyarul is tudó szakember ténykedik. A Zuzana Sojková vezette központ székhelye

az apátfalvi iskolában van. [...] A központ rövid fennállása óta is közel tucatnyi tanintézményben látható változást értek el munkájukkal. A munkamenettel kapcsolatban Fábrián Valéria kifejtette, általában óralátogatással kezdenek, a pedagógus által korábban felvázoltak alapján figyelik az óra menetét...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

## **A Szlovákiai Magyar Könyvtárosok Egyesülete kiemelt tevékenysége a szakmai továbbképzések szervezése**

A Szlovákiai Magyar Könyvtárosok Egyesülete kiemelt tevékenysége a szakmai továbbképzések szervezése. 2023-ban is szinte minden hónapra jut valamilyen szakmai rendezvény. [...] A 2022 októberétől kezdve minden hónapban tartanak online találkozót az egyesület tagjainak. [...] Április 18-án Zétényben a megújult községi könyvtárban szervezték meg képzési napjukat. Egy hónappal később, május 15-én az Úton a felhasználók felé c. képzési nap az Országos Széchényi Könyvtár Könyvtári Intézetének támogatásával valósult meg. [...] Június 4–5-én a Kárpát-medencei könyvtárosok konferenciájára, Csongrádra látogatott az SZMKE 9 fős delegációja. A szakmai rendezvényen Tegdes Egyházi Dóra, az egyesület elnöke az idén elkészült online magyar–szlovák–angol terminológiai szótár projektjét mutatta be...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

## **Videó: Kassán rendezték a World Robot Olympiad szlovák bajnokságot**

Kassán rendezték meg a World Robot Olympiad Szlovák Bajnokságot. A legórobotok programozásáról szóló verseny közép-európai koordinátora a tatabányai Edutus Egyetem, az ő megbízásából szervezte az országos döntőt negyedik alkalommal a kassai Talentum Cassoviensis Alapítvány. A korosztály szerinti kategóriák győztesei továbbjutottak a világbajnokságra, amit idén a Panamai-köztársaságban rendeznek meg. Idén is taroltak a magyar iskolás fiatalok...” Forrás: Hírek.sk: [teljes cikk >](#)

## **Tárlat: Gyenes Gábor továbbrajzolta Az ember tragédiáját**

Gyenes Gábor továbbrajzolta Az ember tragédiáját. Fekete-fehér-narancssárga képregényszerű jelenetei az irodalom és a képzőművészet határán helyezkednek el, iróniával és szatírával mutatnak rá a 21. századi társadalom önpusztító hajlamára. Az ember tragédiája című tárlat a hónap végéig látogatható Pozsonyban. [...] Gyenes Gábor Kassán született, tanulmányait a Szlovák Műszaki Egyetem Műépítész Karán, majd a pozsonyi Képzőművészeti Főiskola Grafika Tanszékén végezte, majd a besztercebányai Művészeti Akadémián doktorált, jelenleg a pozsonyi Képzőművészeti Főiskola Grafika Tanszékén tanít...” Forrás: Ujszo.com: [teljes cikk >](#)

## **Múltidéző: Száz éve tartották a lévai zsinatot**

Idén emlékezünk a Szlovákiai Református Keresztyén Egyház megalakulásának 100. évfordulójára, az 1923. június 17-én megnyílt lévai zsinatra, ahol eleink kimondták, hogy létrejött a Szlovenszkói és Kárpátaljai Egyetemes Református Egyház. [...] Csehszlovákia úgy tekintett a református egyházra, mint egy nem megbízható magyar szervezetre, és így is viszonyult egyházunkhoz. [...] Megszakadtak a kapcsolatok Magyarországgal, s ennek következtében meg kellett oldani a saját lelkeszuténpótlás és tanítóképzés biztosítását. Így jött létre 1925-ben Losoncon a Theológiai Szeminárium és 1935-ben Komáromban a Református Tanítóképző. [...] A cikk szerzője Somogyi Alfréd, az MTA külső köztestületének tagja, a Selye János Egyetem Református Teológiai Karának oktatója...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

## **UKRAJNA/KÁRPÁTALJA**

### **Videó: Matematikai nyári iskola Ungváron**

Az Ungvári Tudományos Líceumban immár másodszor nyílik matematikai nyári iskola. Naponta több mint 150 diák, köztük a megyei versenyek győztesei, az országos tantárgyi vetélkedők résztvevői és a Kis Tudományos Akadémia díjazottjai vesznek részt gyakorlati és elméleti kurzusokon. A különféle matematikai feladatokra a megye legjobb tanáraival és egyetemi professzorokkal közösen keresnek megoldásokat a diákok. A nyári iskola fő feladata, a diákok tudásának fejlesztése, a tananyagban lévő hiányosságok pótlása, illetve biztosítani a jövő egyetemistáit választásuk helyességében...” Forrás: Tv21ungvar.tv: [teljes cikk >](#)